

在国会质询中绝口不提“殖民”和“侵略” 安倍故意阉割“村山谈话”

在世人眼里,日本如何看待其侵略历史,是东京必须回答的一个大是大非问题,而是否继承“村山谈话”是其中一个重要标准。对于“村山谈话”,日本安倍政权到底是真心继承,还是故意阉割?从3日安倍在国会的答辩或可看出端倪。

当天的国会参议院预算委员会质询中,站在质询台的民主党参议员那谷屋正义,拿出摘录1995年“村山谈话”核心内容的标牌,要求安倍完整复述,特别

是划出重点线的部分(文中加单引号部分):

“我国(日本)‘在不久的过去一段时期,国策有错误,走上了战争的道路,使国民陷入存亡的危机,殖民统治和侵略’给许多国家,特别是亚洲各国人民带来巨大的损失和痛苦。为了避免未来有错误,我谦虚对待这一毫无疑问的历史事实,谨此再次表示深刻的反省和诚挚的歉意。”

这段内容相当于“村山谈话”的灵魂,划线部分更代表了

日本政府曾经有过的对殖民统治和侵略历史背景的认识和反省。

但在当天的国会质询中,安倍避重就轻,勉强承认日本殖民统治和侵略“给许多国家,特别是亚洲各国人民带来巨大的损失和痛苦”,却刻意逃避承认日本对于走上战争道路的“反省责任”,绝口不提“殖民”和“侵略”字眼。无论那谷屋怎样追问,安倍始终拒绝复述划线部分。人们不禁怀疑,避谈“村山

谈话”核心内容的安倍,是否真心继承这一谈话?

众所周知,自1995年“村山谈话”发表以来,包括自民党和民主党政权在内的历届日本政府都明确表态继承这一谈话。然而,安倍上台后,东京出现了一系列否定侵略历史的言行,其中包括修改反省历史的“村山谈话”。

从本质上说,如何看待二战侵略历史体现了东京的“历史观”“道德观”和“世界观”,来不

得半点含糊。就反省历史的正常逻辑而言,承认“干了什么”只是迈出第一步,反思“为什么会这样”,决心“避免再犯”才是“村山谈话”的精髓所在。

没有真正的“深刻反省”,岂能有“诚挚的歉意”?安倍表面上声称继承“村山谈话”,实际上却是否定“村山谈话”。安倍以为如此这般就能瞒天过海,岂不知恰恰相反,他在历史问题上阳奉阴违的真实面目更因此而大白于天下。
据新华社



國華·東方美郡 II期 GUOHUA CLASSICS VILLA

千佛山下 绿色生态办公隆重招租

北京银行, 济南工程咨询院等已提前入驻! 诚邀您与品牌企业一起书写财富华章!

招租专线: 0531-67753566

开发商: 山东国华时代投资发展有限公司 项目地址: 济南千佛山南麓市中区旅游路28666号 国华地产官方网站: www.guohuadichan.com



國華 山語墅 山鸣墅语·至美印象

别墅、洋房 现房发售 即买即住

— 业主独享小学初中九年一贯制义务教育 —



花园洋房D户型 六室两厅四卫 建筑面积: 315.68m²

212-396m² 宽景洋房

280-360m² 阔院别墅

0531-88769077

※接待中心地址: 济南奥体中心东临 经十东路与凤凰路交汇处北行777米路西
※开发商: 山东国华时代投资发展有限公司 ※国华地产官方网站: http://www.guohuadichan.com

